

中信银行改制

□本报记者 苗燕

中信银行上市前最重要的变身工作已经完成。昨天中信银行有关负责人透露,中信银行已于2006年12月31日在国家工商行政管理总局换发了新的营业执照,正式改制为股份有限公司。

而据中信银行行长陈小宪此前透露,中信银行将在今年上半年启动内地和香港两地的上市计划。

中信银行有关负责人昨天介绍说,此前,中国银行业监督管理委员会已正式批准中信银行改制为股份有限公司并变更

扫清“A+H”上市最后障碍

了《金融许可证》。改制后的中信银行,中文全称为“中信银行股份有限公司”。

此前,中信银行经过近半年的筛选,于2006年11月22日与西班牙对外银行(BBVA)签订了战略合作协议,BBVA分别出资5.01亿欧元和4.88亿欧元,

认购中信银行5%的股权和中信国金15%的股权,并对外宣布,中信银行引援行动完毕。

有未经证实的消息称,中信银行将于近日向港交所递交初步上市申请,计划采用“A+H”方式筹资28亿美元。

目前,中信银行经营和资产

负债情况良好,各项业务保持良好发展态势。截至去年三季度末,中信银行资产总量达6895亿元,比2005年年末增加11.84%;不良贷款余额126亿元,不良率2.79%;资本充足率9.18%;实现账面利润超过57亿元。

中信银行行长陈小宪曾在

2006年6月表示,该行已确认了负责上市的承销团成员,包括花旗、汇丰、雷曼兄弟、中金公司及中信证券投行团,其中中信证券投行团中包括中信证券、工商银行、中银国际三家机构。中信证券牵头的投行团将负责其A股上市事宜。

■记者观察

农行一定得上市吗?

□本报记者 阳刚

在管理层积极推动国有银行上市之前,就反复强调过,“上市不是目的”。那么,目的到底是什么,这是一个“未”与“未”的问题。通过坏账剥离、股改、引入战略投资者、上市、建立现代金融机构,这才是真正的目的,也是花费巨大成本后必须达到的结果。

事实上,在近年来大规模银行业改革进程中,上市成为市场最为关注的故事。建、中、工三行成功上市,战略投资者和大股东收益颇丰,各方于是开始酝酿复制这些成功故事,农行自然成为下一个故事的主角。

目前媒体披露出来的信息是,汇金公司将再拿出9000亿元作为农行股改上市的成本,同时以效仿工行股改的模式化解汇金公司和财政部在主导权上的争执。

有意见认为,在社会主义新农村建设刚刚拉开序幕、在几大上市银行纷纷退出县域、农村金融急需结构性调整的关头,作为农行理应发挥更重要的支农作用,不宜上市。尤其是,国家已经为国有银行上市埋单花费数万亿元,不应该无限制的投入。

那么农行是否一定得上市?我们说,必须要上市。

上市能够界定产权,以股东多元化带来国有商业银行预算软约束的改善,同时改善内部人控制、提高财务透明度、加强外部监管;加大对管理层压力,减少不良贷款的可能性。上市也可以减少政府干预,建立市场评价基准,解决代理人难题。而这些也正是农行目前所急需的改革要素,也是中国银行业沉疴之所在,上市不是目的,但却是一剂良方。

因此,从中国金融业整体的健康发展而言,农行必须上市,补齐木桶上这一最短板的一块。其实,为了避免被拆分,达到整体上市的目标,农行已按照管理层要求,对发展战略做了多次修正,更明确提出“从2006年开始,全行投放的涉农贷款和投向县域的贷款不低于全行年增量的30%”的口号,并将继续做好“新时期的农村扶贫工作”。

这不由得令我们思索,保持着这些国有银行的传统特色,是为了证明农行依旧“姓农”吗?这离一个上市的公众银行的标准有多远?因此我们认为,农行

寿险突围牛市阴影 酝酿投连险创新

□本报记者 邹靓

笼罩于股市大牛预言阴影下的寿险公司,正于投资连结保险产品(下称“投连产品”)创新处寻找出路。

2006年12月26日,深成指、上证指数连创历史新高,沪深股市总市值突破8万亿元大关。而我国寿险业保费收入却在过去的三个月里步履维艰。

公开数据显示,去年11月份,全国人身险保费收入为356.31亿元,同比增长5.15个百分点。此前,10月份单月的同比增幅仅有3.4%。然而,去年1-11月我国寿险业保费收入总额增长3797.96亿元,同比增长高达11.1%,前后增幅相差超过一半。

其中某寿险公司高层坦言,12月的数据同样并不理想。

同期的上海市场上,寿险保费收入在经过上半年银保业绩飙升后一直乏善可陈,11月单月更是出现首次同比下滑。某中资寿险公司上海分公司银保业务主管表示,去年年底上海市银保业务有所抬升,“但并没有达到很高的平台,估计今年一季度出现类似去年跳跃式增长的可能性不大”。

近期股市一路走高,加上2006年基金热卖,给银保业务造成很大压力。市场分析人士指出,今年以来我国储蓄存款增幅持续下降。央行的统计数据显示,截至2006年11月末,



股市火爆,寿险收入增幅放缓,多家保险公司加大了投资连结保险推广的力度 史丽 资料图

人民币各项存款余额为33.44万亿元,增幅同比走低1.9个百分点。证券、基金对商业银行存款同样表现出分流之势。

据悉,各大保险公司在制定2007年年度发展计划时,仍然普遍看好银保业务在一季度的表现。然而多位中资寿险公司人士指出,保险公司对业绩已有心理预期,“无论在理想状态还是现实要求上都无法做到单月保持同比增长”。加上去年上半年部分地区出现银保业绩飙升,今年一季度的情况难免逊于去年同期。

昨日某中资寿险公司人士透露,近期多家保险公司着手研究投连产品转向。“相比证券和基金收益,从总体来看,投资型保险产品始终无法超越前者投资收益。但是单个产品则可做到不相伯仲。”

据悉,仍处在酝酿阶段的投连产品类似银行理财产品,挂钩基金、股票并在银行代售。

上述人士指出,“把投连产品当成基金来卖,预期将改善目前银保业绩的持续颓势。”

仅从上海市场上来看,去年9月以来,银保业务占寿险

总保费收入比重持续低位运行。11月,上海市银保占比仅为62.97%,相比1-11月比重低了3.2个百分点。而同期投连产品占投资型产品的比重却上升至7%左右,超过全年比重。

其中以友邦保险自9月推出投连银保产品为原点,当月其类似基金出售的投连产品即获热销。近期“保险产品回归保障责任”的呼声再起,上述寿险公司银保业务主管表示,“从目前的市场情况来看,多数保险产品短期内仍将保持投资性形态”。

江西铜业 短融券下周三发行

□本报记者 秦媛娜

下周三,江西铜业股份有限公司将发行10亿元短融券。本期短融券期限365天,自2007年1月11日起至2008年1月11日,采用利率招标方式公开发行。经联合资信评估有限公司评定,发行人的短期信用级别为A-1级。

华宝信托推出“千足金”证券信托

□本报记者 李锐

华宝信托的品牌结构化证券投资信托产品日前正式更名为“千足金”结构化证券投资信托产品,其首发产品“千足金·华创计划”也于近期推出。

该计划运作期限为1年,优先受益人的预期收益包括固定预期收益和浮动分成。客户在享有4.2%的预期年收益的同时,若信托计划终止时,信托单位净值高于1.128,则超过1.128部分的5%将作为优先受益人的浮动分成,这部分的超额回报将让客户尽享股市上涨带来的收益。公司相关项目负责人介绍说,“千足金”系列秉承了原先结构化证券投资基金产品的严格风险控制机制,引入优先/一般受益人的结构化制度,以一般受益人投入的信托资金来保证优先受益人信托资金的安全。同时,该计划还设置了预警平仓机制,并对一般受益人的投资品种和比例做出限制,较好的使优先受益人规避了证券市场风险,实现本金与收益的安全保障。为优先受益人提供了间接投资证券市场、获取稳健收益的投资渠道,有效规避了直接投资于股市带来的市场风险。

此次“千足金·华创”信托计划发行规模为5500-6000万元,运作期限1年。目前正在接受预约,推介期至本月17日止,认购起点为20万元,可按5万元倍数递增。

交行蝉联“中国品牌年度奖”

□本报记者 夏峰

在日前揭晓的2006年第三届《Brand China·品牌中国》调查结果中,交通银行蝉联“中国品牌年度大奖”(银行类),同时获得2006年“中国最具影响力品牌”(银行类)排名第二,并获得2006年“中国十大诚信品牌”。

主办方认为,入选本年度“中国品牌年度大奖”的品牌,在品牌战略管理中表现突出,品牌市场占有率达到有质的提升;入选本年度“中国最具影响力品牌”的品牌,在行业品牌之林中的影响力位居前列,同时也因稳定的市场占有率、良好的品牌形象及消费者认知度而上榜。

中英人寿注册资本增至9亿

2006年保费收入突破10亿大关

□本报记者 卢晓平 谢晓冬

注册资本达到9亿元人民币。此次增资成功,标志着中英人寿的资本实力、偿付能力和承保能力等得到很大的增强,市场竞争力将明显提高。

由世界第五大保险集团——英国英杰华集团与中国最大的粮油食品进出口公司和实力雄厚的食品生产商——中粮集团强强联手,合资组建的

中英人寿保险有限公司,于2003年1月1日在广州正式开业,当时注册资本为5亿元人民币,2005年12月保监会批准中英人寿将总部办公地点变更到北京。

2006年中英人寿在业务增长方面,更是取得了令业界瞩目的成绩,新单保费破了10亿元的大关,达到10.43亿,比2005

年增长了21% (如撇除中粮集团的团体保险单则为50%)。

2006年,中英人寿在客户服务方面得到更多客户的认可。

中英人寿总裁张文伟表示:

“此次增资将不仅配合中英

业务发展的需要,满足监管政策的要求,更增强了中英人寿的偿付能力和承保能力,提升了中英人寿的核心竞争力。”

昨日,中英人寿在业务增长方面,更是取得了令业界瞩目的成绩,新单保费破了10亿元的大关,达到10.43亿,比2005

年增长了21% (如撇除中粮集团的团体保险单则为50%)。